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Çàäàíèÿ
Ãðóïïà íà÷èíàþùèõ

1. Êîìïüþòåðíûé ìàãàçèí 1 ñåêóíäà 30 î÷êîâ

Â êîìïüþòåðíûé ìàãàçèí ÷àñòî ïðèõîäÿò êëèåíòû, æåëàþùèå êóïèòü êîìïüþòåð îïðåäåë¼ííîé
öåíû èëè ìîùíîñòè. Íàïèñàòü ïðîãðàììó, ïîìîãàþùóþ ïðîäàâöàì íàéòè ñðåäè èìåþùèõñÿ êîì-
ïüþòåðîâ âñå, êîòîðûå îòâå÷àþò òðåáîâàíèÿì êëèåíòà.

Âõîäíûå äàííûå. Â ïåðâîé ñòðîêå òåêñòîâîãî ôàéëà apood.sis äàíî ÷èñëî êîìïüþòåðîâ N (0 6
N 6 10 000), à â êàæäîé èç N ñëåäóþùèõ îïèñàíèå îäíîãî êîìïüþòåðà. Îïèñàíèÿ èìåþò âèä
H P M K V , ãäå H öåíà êîìïüþòåðà, P ñêîðîñòü ïðîöåññîðà, M îáú¼ì RAM, K îáú¼ì æ¼ñòêîãî
äèñêà è V îáú¼ì âèäåî RAM. Çíà÷åíèÿ âñåõ ïàðàìåòðîâ öåëûå ÷èñëà 0 . . . 10 000.

Â ïîñëåäíåé ñòðîêå ôàéëà óñëîâèå âèäà X Y Z, ãäå X ñèìâîë èç ìíîæåñòâà {H, P, M, K, V}, Y îïåðàòîð
ñðàâíåíèÿ =< èëè >= è Z öåëîå ÷èñëî (0 6 Z 6 10 000).

Âûõîäíûå äàííûå. Â ïåðâóþ ñòðîêó òåêñòîâîãî ôàéëà apood.val âûâåñòè ÷èñëî óäîâëåòâîðÿ-
þùèõ óñëîâèþ êîìïüþòåðîâ R, à â ñëåäóþùèå R ñòðîêè îïèñàíèÿ ýòèõ êîìïüþòåðîâ â ïîðÿäêå
çàäàíèÿ èõ âî âõîäíîì ôàéëå. Åñëè íè îäèí êîìïüþòåð íå óñòðàéâàåò êëèåíòà, âûâåñòè â åäèí-
ñòâåííóþ ñòðîêó ôàéëà ñîîáùåíèå EI OLE.

Ïðèìåð. apood.sis

4

7000 1600 256 80 64

5000 1200 128 60 32

10000 2400 512 120 128

2000 400 64 30 16

H =< 6000

apood.val

2

5000 1200 128 60 32

2000 400 64 30 16

Ïðèìåð. apood.sis

3

400 600 128 2 16

100 120 64 1 8

700 800 190 10 32

M >= 256

apood.val

EI OLE

Îöåíèâàíèå. Â ýòîì çàäàíèè çà íåãàòèâíûå òåñòû (ñ îòâåòîì EI OLE) ïîëó÷àò î÷êè òîëüêî òå
ïðîãðàììû, êîòîðûå óñïåøíî ïðîéäóò õîòÿ áû îäèí ïîëîæèòåëüíûé òåñò.

2. Çàìêè 1 ñåêóíäà 30 î÷êîâ

Èñêàòåëü êëàäîâ îêàçàëñÿ â ïåùåðå, åäèíñòâåííûé âûõîä êîòîðîãî çàêðûò íåñêîëüêèìè çàìêàìè.
×òîáû âûéòè èç ïåùåðû, íàäî èìåòü êëþ÷è îò âñåõ çàìêîâ. Ê ñ÷àñòüþ, èñêàòåëü êëàäîâ èìååò ñ
ñîáîé èíñòðóêöèè äëÿ âûõîäà èç ïåùåðû. Ê íåñ÷àñòüþ, îí íå çíàåò, ïðàâèëüíûå ëè îíè. . .

Íàïèñàòü ïðîãðàììó, êîòîðàÿ íà áàçå êàðòû ïåùåðû è ýòèõ èíñòðóêöèè ðåøèò, ìîæåò ëè îí ñîáðàòü
âñå êëþ÷è è äîéòè ïîñëå ýòîãî ê âûõîäó ïåøåðû.

Íà êàæäîì øàãó èñêàòåëü êëàäîâ ìîæåò ëèáî äâèãàòüñÿ íà îäíó êëåòêó êàðòû âïåð¼ä èëè íàçàä,
ëèáî ïîâåðíóòüñÿ íà 90◦ íàëåâî èëè íàïðàâî. Â íà÷àëüíîì ïîëîæåíèé îí ñòîéò ëèöîì íà ñåâåð (íà
êàðòå ñâåðõó). Ïðè ïðîõîäå ïî ëàáèðèíòå ëþáîå äîñòóïíîå ìåñòî (â òîì ÷èñëå ìåñòî íàõîæäåíèÿ
âûõîäà) ìîæíî ïîñåòèòü íåñêîëüêî ðàç, íî ïðîéòè ÷åðåç ñòåíû èëè âûéòè çà ïðåäåëû êàðòû íåëüçÿ.

Âõîäíûå äàííûå. Â ïåðâîé ñòðîêå òåêñòîâîãî ôàéëà lukud.sis ðàçìåðû êàðòû N è M (1 6
N,M 6 20). Â êàæäîé èç ñëåäóþùèõ N ñòðîê ðîâíî M ñèìâîëîâ: êàðòà ïåùåðû, íà êîòîðîé 0

îáîçíà÷àåò ïðîõîä, 1 ñòåíó, K ìåñòî íàõîæäåíèÿ êëþ÷à, S èñõîäíóþ ïîçèöèþ èñêàòåëÿ êëàäîâ è F

ìåñòî íàõîæäåíèÿ âûõîäà. Èçâåñòíî, ÷òî âñå êëþ÷è íàõîäÿòñÿ â ïðîõîäàõ (íå â ñòåíàõ) è èõ íå
áîëüøå 50.

Â ñëåäóþùåé ñòðîêå ôàéëà öåëîå L (0 6 L 6 250) è â ñëåäóþùåé çà íåé ñòðîêå ðîâíî L çíàêîâ:
èíñòðóêöèè èñêàòåëÿ êëàäîâ, ãäå F è B îáîçíà÷àþò äâèæåíèå âïåð¼ä è íàçàä, à L è R ïîâîðîòû íà
90◦ íàëåâî è íàïðàâî.

Âûõîäíûå äàííûå. Â ïåðâóþ ñòðîêó òåêñòîâîãî ôàéëà lukud.val âûâåñòè ñëîâî EI, åñëè èñêàòåëü
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êëàäîâ íå ìîæåò âûéòè èç ïåøåðû, ñëîâî VIGA ïðè ïîïûòêå ïðîõîäèòü ÷åðåç ñòåíó èëè âûõîäèòü çà
ïðåäåëû êàðòû, è ñëîâî JAH, åñëè îí ìîæåò âûéòè. Â äâóõ ïîñëåäíèõ ñëó÷àÿõ âûâåñòè âî âòîðóþ
ñòðîêó íîìåð øàãà, íà êîòîðîé ýòî ñîáûòèå ïðîèçîéä¼ò (1 . . . L).

Ïðèìåð. lukud.sis

3 3

1K0

F1S

000

6

BLFFRF

lukud.val

EI

Èñêàòåëü êëàäîâ äîèä¼ò äî âûõîäà, íî íå èìååò ñ ñîáîé êëþ÷, íåîáõîäèìûé äëÿ îòêðûòèÿ äâåðè.

Ïðèìåð. lukud.sis

3 3

1K0

F1S

000

5

LFBLF

lukud.val

VIGA

2

Íà âòîðîì øàãó èñêàòåëü êëàäîâ ñòàëêèâàåòñÿ â ñòåíó.

Ïðèìåð. lukud.sis

3 3

1K0

F1S

000

13

FLFBLFFRFFRFF

lukud.val

JAH

12

Íà ïîñëåäíåì øàãó èñêàòåëü êëàäîâ ñòàëêèâàëñÿ áû â ñòåíó, íî ýòî íå èìååò çíà÷åíèÿ òàê êàê îí
äî ýòîãî óæå âûøåë èç ïåùåðû.

3. Ñóììà 1 ñåêóíäà 40 î÷êîâ

Äàíû N öåëûõ ÷èñåë X1, X2, . . . , XN . Íàïèñàòü ïðîãðàììó, êîòîðàÿ ðàññòàâèò ìåæäó íèìè çíàêè
ïëþñ è ìèíóñ òàê, ÷òîáû çíà÷åíèå ïîëó÷èâñåãîñÿ âûðàæåíèÿ áûëî ðàâíî çàäàííîìó öåëîìó S.

Âõîäíûå äàííûå. Â ïåðâîé ñòðîêå òåêñòîâîãî ôàéëà summa.sis äëèíà öåïî÷êè N (2 6 N 6 24),
âî âòîðîé ñòðîêå å¼ ýëåìåíòû Xi (0 6 Xi 6 50 000 000, 1 6 i 6 N), à â òðåòüåé èñêîìàÿ �ñóììà� S
(−1 000 000 000 6 S 6 1 000 000 000).

Âûõîäíûå äàííûå. Â åäèíñòâåííóþ ñòðîêó òåêñòîâîãî ôàéëà summa.val âûâåñòè íàéäåííîå ðà-
âåíñòâî, èëè EI OLE, åñëè ïîëó÷èòü òðåáóåìûé ðåçóëüòàò íåâîçìîæíî. Åñëè ðåøåíèå íå åäèíñòâåí-
íîå, âûâåñòè ëþáîå.

Ïðèìåð. summa.sis

3

15 25 30

10

summa.val

15+25-30=10

Ïðèìåð. summa.sis

2

10 10

100

summa.val

EI OLE

Îöåíèâàíèå. Â ýòîì çàäàíèè çà íåãàòèâíûå òåñòû (ñ îòâåòîì EI OLE) ïîëó÷àò î÷êè òîëüêî òå
ïðîãðàììû, êîòîðûå óñïåøíî ïðîéäóò õîòÿ áû îäèí ïîëîæèòåëüíûé òåñò.
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